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A)متمم مجموعۀ -۳۱ (A B )) (B (A B) )     كدام است؟
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35/گيري شده و اعداد  بار اندازه ۵طول جسمي  -۴۱ 37/متر،  ميلي 3 34/متر،  ميلي 7 35/متر،  ميلي 9 33/متـر و  ميلـي 1 متـر ميلـي 2

متر است؟ گيري گزارش شود، چند ميلي عنوان نتيجۀ اندازه دست آمده است. عددي كه بايد به به

۱ (/35 2  ۲ (/35 1  ۳ (/34 9  ۴ (/35 5
هاي زير، صحيح است؟ چند مورد از گزاره -۴۲

V(Lتبخير الف) هر قدر دماي آب بالاتر باشد، گرماي نهان بيشتر است. (

ب) فرايند ميعان گرماده است.

پ) ترموكوپل دماسنج معيار است.

ود.ش ت) افزايش دماي آب همواره باعث كاهش چگالي آن مي

روش همرفت است. ث) انتقال گرما در مايعات و گازها عمدتاً به

۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴

و ميدان A............... نقطۀ  Bدو نقطۀ واقع بر روي سطح رساناي داراي بار مثبت هستند. چگالي سطحي بار در نقطۀ  Bو  A رو روبهدر شكل  -۴۳

است. ............... Bو  Aالكتريكي در نقاط 

صفر -) كمتر از۱

  صفر  -) بيشتر از۲

عمود بر سطح رسانا و رو به بيرون -) كمتر از۳

عمود بر سطح رسانا و رو به داخل -) بيشتر از۴

tكند، مطابق شكل زير است. تندي متوسط متحرك در بازهٔ زماني  زمان متحركي كه بر مسير مستقيم حركت مي -نمودار سرعت -۴۴ s1 تا 3

t s2 چند متر بر ثانيه است؟ 8

۱ (/2 4

۲ (۳

۳ (/3 4

۴ (/4 5

vصورت  به SIكند در  زمان متحركي كه بر روي خط راست حركت مي - معادلۀ سرعت -۴۵ t t   22 12 است. اگر سرعت متحرك در لحظۀ 16

t1 برابر
m

s
6  و شتاب متحرك در لحظۀt2  برابر صفر باشد، اندازهٔ شتاب متوسط متحرك در بازهٔ زمانيt1  تاt2  چند واحدSI است؟

۱ (۲۲ (۳  ۳ (۴  ۴ (۶

محل انجام محاسبات
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0 t (s)41

mv( )s
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tكنند، مطابق شكل زير است. اگر دو متحرك در لحظۀ  كه بر روي يك خط راست حركت مي Bو  Aزمان دو متحرك  -نمودار مكان -۴۶  s از  4

چند متر بر ثانيه است؟ Aرعت متحرك كنار يكديگر عبور كنند، س

۱ (۴

۲ (۵

۳ (۶

۴ (٨

tدر لحظۀ  m125ارتفاع  اي در شرايط خلأ از بالاي ساختماني به گلوله -۴۷  tشود. بزرگي سرعت متوسط گلوله در بازهٔ زماني  رها مي 0 s 2

لحظۀ برخورد آن به زمين چند متر بر ثانيه است؟  تا
m

(g )
s

 210

۱ (۲۵  ۲ (۳۵  ۳ (۴۰۴ (۵۰

بر روي سقف يك اتاق با شتاب ثابت kg2جرم  در شكل زير، جسمي به -۴٨
m

s22 جنبشي سمت راست در حركت است. اگر ضريب اصطكاك به

0/سطح  شود، چند نيوتون است؟  باشد، بزرگي نيرويي كه از طرف سطح بر جسم وارد مي 4
m

(g )
s

 210

۱ (۲۰

۲ (4 29

۳ (۴۰

۴ (8 29

به فنري متصل و از سقف يك آسانسور ساكن آويزان شده است. kg1جرم  مطابق شكل زير، جسمي به -۴۹

و چنانچه با شتاب ثابـت cm20سمت بالا حركت كند، طول فنر  اگر آسانسور با سرعت ثابت به
m

s
 22

 است؟ SIشود. ثابت فنر چند واحد  مي cm21سمت بالا حركت كند، طول فنر  به
m

(g )
s

 210

۱ (۵۰

۲ (۱۰۰

۳ (۱۵۰

۴ (۲۰۰

محل انجام محاسبات
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زن شخص درون ماهواره به مقـداردرون آن قرار دارد. اگر و kg75جرم  از سطح زمين در چرخش است و شخصي به hاي در ارتفاع  ماهواره -۵۰ 3

N270  كمتر از وزنش بر روي سطح زمين باشد، ارتفاعh  چند كيلومتر است؟ (بزرگي شتاب گرانشي در سطح زمين
N

g
kg

 و شعاع كرهٔ 10

eRزمين  km    است.) 6400

۱ (۱۶۰۰ ۲ (۳۲۰۰  ۳ (۴٨۰۰  ۴ (۶۴۰۰

ثانيه از شـروع حركـت، كند. پس از گذشت چند ميلي نوسان مي s2با دورهٔ تناوب  cm16طول  خطي به اي بر روي پاره نوسانگر هماهنگ ساده -۵۱

براي اولين بار اندازهٔ شتاب نوسانگر 
cm

s236 )شود؟  مي 2 )  3

۱ (۱۵۰ ۲ (۲۰۰  ۳ (۲۵۰  ۴ (۳۰۰

A ،/2كنند و طول آونگ  در كنار هم نوسان مي Bو  Aدو آونگ سادهٔ  -۵۲ نوسـان A ،۵است. اگر در هر دقيقه آونـگ  Bبرابر طول آونگ  25

چند ثانيه است؟ Aانجام دهد، دورهٔ تناوب آونگ  Bكمتر از آونگ 

۱ (۴  ۲ (۶  ۳ (٨  ۴ (۱۰

2اگر دامنۀ يك چشمۀ صوتي  -۵۳ درصد كاهش يابد، تراز شـدت صـوت ۶۰برابر شود و فاصلۀ شنونده از چشمۀ صوت  ۲برابر و بسامد آن  2

log)يابد؟  بل افزايش مي براي شنونده چند دسي / )2 0 3
۱ (۱۳  ۲ (۱۶  ۳ (۲۳  ۴ (۲۶

Sو  SIمطابق شكل زير، پرتوهاي تابش  -۵۴ I  سازند؟ اي مي كنند. پرتوهاي بازتاب از آينه با يكديگر چه زاويه به يك آينۀ تخت برخورد مي

۱ (20

۲ (30

۳ (40

۴ (50

THz250مطابق شكل زير، پرتو نوري با بسامد  -۵۵ شود. طول موج پرتو نور در محيط شفاف چند نانومتر است؟ از هوا وارد يك محيط شفاف مي 6

m
(c )

s
  83 10

۱ (۳۰۰

۲ (۴۰۰

۳ (۵۰۰

۴ (۶۰۰

محل انجام محاسبات
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انرژي نور قرمز است و در محيط شفاف شيشه، تندي انتشار نور آبي ............... تندي انتشار نور قرم -۵۶   ...............   ز است.انرژي نور آبي

بيشتر از -) كمتر از۴بيشتر از -) بيشتر از۳  كمتر از -) كمتر از۲كمتر از -) بيشتر از۱

گره تشكيل شده باشـد و تنـدي ٨كه دو سر آن ثابت است، موج ايستاده تشكيل شده است. اگر در طول طناب  cm35 طول در طنابي به -۵۷

انتشار موج در طناب 
m

s
باشد، بسامد هماهنگ اصلي نوسان چند هرتز است؟ 28

۱ (۲۰  ۲ (۳۰  ۳ (۴۰  ۴ (۵۰

است. در مدت يك دقيقه چنـد فوتـون از nm500شده از لامپ  هاي خارج و طول موج فوتون W48رنگ برابر  لامپ تكتوان تابشي يك  -۵٨

hcشود؟ ( لامپ خارج مي eV s  154 eو  10 / C  191 6 10(

۱ (/  242 25 10۲ ( 246 10  ۳ (/  302 25 10  ۴ ( 306 10
A ،/0تابع كار فلز  -۵۹ ه شد هاي خارج است. اگر به هر دو فلز پرتو با بسامد يكسان بتابانيم، بيشينۀ انرژي جنبشي فوتوالكترون Bبرابر تابع كار فلز  8

A ،/1از فلز  است؟ Aشود. بسامد پرتو فرودي چند برابر بسامد قطع فلز  مي Bشده از فلز  هاي خارج برابر بيشينۀ انرژي جنبشي فوتوالكترون 5

۱(
7
4۲(

9
5۳(

5
2۴(

8
3

 ذرهٔ سه و  ذرهٔ دو راديواكتيو عنصر يك اگر -۶۰
 است؟ چگونه مادر هستۀ هاي نوترون تعداد با مقايسه در دختر هستۀ هاي نوترون تعداد كند، تابش

واحد بيشتر ۷) ۴  ترواحد بيش ۵) ۳  واحد كمتر ۷) ۲  واحد كمتر ۵) ۱

tدر لحظۀ  -۶۱  هاي پرتوزاي عمر ماده است. اگر نيمه Bهاي فعال مادهٔ پرتوزاي  برابر تعداد هسته A ،۴هاي فعال مادهٔ پرتوزاي  ، تعداد هسته 0

A  وB د؟نشو يكديگر برابر مي هاي فعال دو ماده با روز باشد، پس از گذشت چند روز، تعداد هسته ۵و  ۳ترتيب  به

۱ (/7 5  ۲ (۱۵  ۳ (/22 5  ۴ (۳۰

qاي  رو، بار نقطه در شكل روبه -۶۲ / mC 0 رود. جهت ميدان الكتريكـي  مي Cو سپس در راستاي عمود بر ميدان به نقطۀ  Bبه نقطۀ  Aاز نقطۀ  5

بزرگي آن  سمت چپ و به 54 Sin)، چند ژول است؟ Cتا  Aجايي از  نيوتون بر كولن است. كار نيروي الكتريكي در جابه 10 / ) 37 0 6

۱ (/5 12   

۲ (/9 6   

۳ (٨  

۴ (/12 8   

0/لۀ بين صفحات يك خازن فاص -۶۳ ولت افزايش دهيم، انرژي ۴ميكروكولن است. اگر ولتاژ دو سر آن را  ۵۰شده در آن  متر و بار ذخيره ميلي 2

ست؟يابد. بزرگي ميدان الكتريكي بين دو صفحۀ خازن در حالت اول چند ولت بر متر ا ميكروژول افزايش مي ۲۴۰شده در آن  ذخيره

۱ ( 45 10  ۲ ( 52 10  ۳ ( 35 10  ۴ ( 54 10

)يابد؟  يابد. مقاومت آن چند درصد افزايش مي درجۀ سلسيوس افزايش مي ۵۰در اثر عبور جريان از يك رسانا، دماي آن  -۶۴ )
K

   3 12 10

۱ (۵  ۲ (۱۰  ۳ (۱۵  ۴ (۲۰

محل انجام محاسبات
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) است. اگر بـر رويLDRاست، يك مقاومت نوري ( rو مقاومت داخلي  يكي از اجزاي مدار الكتريكي كه مولد آن باتري با نيروي محركۀ  -۶۵ 

كند؟ گونه تغيير ميآن نور بتابانيم، توان توليدي باتري چ

يابد. ) ابتدا كاهش، سپس افزايش مي۴  كند. ) تغيير نمي۳  يابد. ) كاهش مي۲  يابد. ) افزايش مي۱

درصد كاهش يابد؟ ۲۰، مقاومت رئوستا را چند اهم و چگونه تغيير دهيم تا افت پتانسيل در مدار رو روبهدر مدار  -۶۶

كاهش -اهم ۵) ۱

  افزايش -اهم ۵) ۲

كاهش -اهم ۴) ۳

  افزايش -اهم ۴) ۴

چند وات است؟ R1اهمي است. توان مصرفي مقاومت  ۶برابر توان مصرفي مقاومت  ۶اهمي،  ۴، توان مصرفي مقاومت رو روبهدر مدار شكل  -۶۷

۱(
16
3

۲ (۶۴

۳(
64
3

۴ (۱۶

دور حلقه وجود دارد. بزرگـي ميـدان مغناطيسـي ۶متر از طول آن  لولۀ آرماني صفر بوده و در هر سانتي ، مقاومت سيمرو روبهدر مدار شكل  -۶٨

لوله چند گاوس است؟  داخل سيم
T m

( )
A

 
   712 10

۱ (/0 8
۲ (/2 4
۳ (/0 4
۴ (/1 6

شـده در كند، بار الكتريكي شـارش دوران مي xحول محور  180اندازهٔ  به 2و مقاومت  cm2100وقتي حلقه به مساحت  رو روبهدر شكل  -۶۹

حلقه، چند ميكروكولن است؟

۱ (۵۰۰

۲ (۴۰۰

۳ (۴۰

۴ (۵۰

محل انجام محاسبات

B ( G) j 50
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x

y

4
R1

6

V ,r /   26 0 5

18

9

5

V ,r   4 1

R  1 12

r  2

R  2 6



Aاند. اگر  با طول و شعاع مقطع برابر مفروض Bو  Aدو القاگر بدون هستۀ  -۷۰  BN N AIهـاي  و جريـان 10 A BIو  2 A هـا  آن از 4

است؟ Bچند برابر القاگر  Aشده در القاگر  عبور كند، انرژي ذخيره

۱ (۲۵  ۲ (۱۰۰  ۳ (۵۰  ۴ (۲۰

A............... نقطۀ  B، فشار در نقطۀ A............... نقطۀ  Bناپذير در لوله در حال شارش است. تندي مايع در نقطۀ  ، مايع تراكمرو روبهدر شكل  -۷۱

است. A............... نقطۀ  Bيان شاره در نقطۀ و آهنگ جر

برابر با -بيشتر از -) كمتر از۱

بيشتر از -كمتر از -) بيشتر از۲

بيشتر از -بيشتر از -) كمتر از۳

برابر با -كمتر از -) بيشتر از۴

m، جرم رو روبهدر شكل  -۷۲ kg ۱۵شود. اگر نيروي اصطكاك بين جسم و سطح  روي سطح افقي كشيده مي متر ٨اندازهٔ  به Fتوسط نيروي  4

Sin)نيوتون باشد و در اين عمل تندي جسم، سه برابر شود، تندي اوليۀ جسم چند متر بر ثانيه است؟  / ) 37 0 6

۱ (
5 2

2   

۲ (5 2   

۳ (۵  

۴ (
5
2   

انـدازيم. قبـل از درجۀ سلسـيوس مـي ۵۰گرم و دماي  ۱۲۵۰جرم  درجۀ سلسيوس را داخل مايعي به ۱۲۰گرم با دماي  ۱۰۰۰جرم  قطعۀ جامدي به - ۷۳

شـود؟ از حجم جامد كم ميترتيب از راست به چپ چند درصد به حجم مايع افزوده شده و چند درصد  رسيدن به دماي تعادل (بدون تغيير فاز) به

)k¶I]
J

c
kg K




1050 ،ÍÄI¶
J

c
kg K




2100 ،ÍÄI¶ K
   4 12 [k¶Iو  10 K

  5 110(

۱ (/0 0/و  1 4  ۲ (/0 0/و 15 4  ۳ (/0 0/و 4 15  ۴ (/0 0/و  4 1
مـانيشده توسط محيط روي گاز آر ، چند برابر كار انجامABشده توسط گاز آرماني روي محيط در فرايند  ، كار انجامرو روبهدر نمودار چرخۀ  -۷۴

است؟ CDدر فرايند 

۱ (۱

۲ (/2 5

۳ (۳

۴ (/7 5

دماي گاز آرماني صحيح است؟ هاي زير در فرايند انبساط هم يك از گزاره كدام -۷۵

ك تطابق ندارد.شود و اين با قانون دوم ترمودينامي شده به گاز تبديل به كار مي ) همۀ گرماي داده۱

شود. شده به گاز تبديل به كار نمي ) همۀ گرماي داده۲

شود. شود ولي قانون دوم ترموديناميك نقض نمي شده به گاز تبديل به كار مي ) همۀ گرماي داده۳

شده به گاز برابر با تغييرات انرژي دروني گاز است. ) گرماي داده۴

محل انجام محاسبات
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 53 10

500
 51 10 D C

B

P(Pa)

A



باشـد،  20%و فراواني ايزوتوپ سـوم  70%است. اگر مجموع فراواني دو ايزوتوپ اول  ۳۷و  ۳۵، ۳۳، ۳۲ايزوتوپ با اعداد جرمي  ۴داراي  Aعنصر  -۷۶

/ز اين عنصر كه در مجموع داراي اي ا ترين ايزوتوپ، چند درصد است؟ (جرم نمونه فراواني سبك  223 01 1/ذره است، برابر  10 گرم است.) 67

۱ (۳۰  ۲ (۴۰  ۳ (۲۵۴ (۴۵

  چه تعداد از موارد زير درست است؟ -۷۷

 .انرژي الكترون و فاصلۀ آن از هسته رابطه مستقيم دارند

 ي به يقين به حالت پايه خود ها پس از برانگيختگ الكترون(n ) گردند. باز مي 1

  اگر در طيف نشري خطي هيدروژن طول موج نور آبي برابر  باشد، طول موج بازگشت الكترون ازn  nبه  3  است.  تر از عددي بزرگ 2

 ها بيشتر است. تواند قرار گيرد، اما احتمال حضور آن در برخي مكان بر طبق مدل كوانتومي الكترون در هر فاصله از هسته مي

۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴

هايي مطابق جدول زير هستند: داراي ويژگي Yو  A ،B ،Xعنصرهاي فرضي  -۷٨

  بر اين اساس، چه تعداد از موارد زير درست است؟

 گذاري تركيب حاصل از  در نامA  وB  بايد ظرفيت كاتيون با عـدد يونـاني

  ذكر شود.

  عنصرX شده دارد. هاي خود، تنها يك ظرفيت شناخته در تركيب  

  در آرايش الكتروني عنصرY ،۱۱  الكترون باl    وجود دارد. 1

  بين عنصرهايY  وAعنصر واسـطه ٨پذيري ناچيز و  ، يك نافلز با واكنش

  در جدول تناوبي وجود دارد.

  جمع عدد اتمي عنصرB  با عدد اتمي دو عنصر بالايي آن در جدول تناوبي

ابر با عدد اتمي يك فلز قليايي خاكي است.بر

۱ (۵  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴

كدام موارد از مطالب زير درست هستند؟ -۷۹

شوند. مي ناميده دگرشكل باشند، متفاوت سازنده هاي اتم هاي نوترون تعداد يا بلوري ساختار جهت به كه طبعيت در عنصر يك مختلف هاي شكل الف)

جفت الكترون ناپيوندي خواهد بود. ۳تايي پيروي كنند، اتم اكسيژن داراي  ها از قاعدهٔ هشت تروژن مونوكسيد، همۀ اتمب) اگر در ساختار دي ني

اكسيد، استفاده از اكسيدهاي برخي فلزهاي قليايي خاكي است. كربن دياي  هاي كاهش ميزان گاز گلخانه پ) يكي از راه

هاي حجمي گازها در يك نمونه برابر است. هاي مولي و نسبت كه در دما و فشار يكسان، نسبت توان نتيجه گرفت ت) از قانون آووگادرو مي

»ت«و » الف) «۴  »پ«و » ب) «۳  »ت«و » پ«، »ب) «۲  »پ«و » ب«، »الف) «۱

۲۱۷۴، جرم پاياني محلول واكنش بـه kg2هاي زير، از دميدن گاز دي كلر مونوكسيد بر محلول پتاسيم هيدروكسيد به جرم  مطابق واكنش -٨۰

تجزيـه KClOاتمسـفر،  ۱و فشـار  C273رسد. سپس با تبخير آب و جداسازي نمك ايجاد شده، در شرايط مناسـب در دمـاي  گرم مي

شـود؟ وجود داشته است و در پايان چند ليتر گاز اكسـيژن توليـد مـي شود. بر اين اساس در محلول اوليه چند گرم پتاسيم هيدروكسيد مي

H)ها موازنه نشده است.) (واكنش ,O ,Cl / ,K : g mol )     11 16 35 5 39
I)Cl O(g) KOH (aq) KClO(aq) H O(l)  2 2
II)KClO(s) KCl (s) O (g)  2

44/و  ۱۱۲) ۱ 44/و  ۲۲۴) ۲  8 89/و  ۱۱۲) ۳  8 89/و  ۲۲۴) ۴  6 6

ويژگي  عنصر

A الكترون با  ۷راي داl  lالكترون با  ۱۰و  0  2

B 
الكتـرون ۴در دورهٔ چهارم جدول تناوبي و داراي 

lبا   در لايه ظرفيت 1

Xدوره  عنصر همCo27 گروه  و همHg80

Y 
ترين گاز نجيب هالوژني كه يون پايدار آن با فراوان

هواكره هم الكترون است.

محل انجام محاسبات



كدام عبارت درست است؟ -٨۱

توان به خالص بودن آن پي برد. ) از زلال و شفاف بودن يك نمونه آب مي۱

شود. هاي نقره تركيبي نامحلول در آب حاصل مي ن) با افزودن چند قطره محلول سديم نيترات به محلول آبي حاوي يو۲

هايي محلول در آب هستند. ) كلسيم كلريد، باريم سولفات و سديم فسفات، هر سه تركيب۳

شود. ها مي افزايند؛ زيرا وجود اين يون سبب حفظ سلامت دندان ) در مراكز تأمين آب، مقداري بسيار كم يون فلوئوريد به آب مي۴

ها است؟ ها بيشتر از آنيون هاي زير، يون تك اتمي وجود دارد و در ساختار آن، شمار كاتيون در چند مورد از تركيب -٨۲

منيزيم فسفات -آمونيوم كربنات -كلسيم هيدروكسيد -پتاسيم نيترات -آمونيوم سولفات

۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴

0/ون سولفات آن گرم محلول آبي كه غلظت ي ۵۴۰چند گرم آب بايد به  -٨۳ هـاي سـولفات در مول بر ليتر است، اضافه كنيم تا غلظت يـون 02

1/برسد؟ (چگالي محلول اوليه را  ppm480محلول به  ليتر در نظر بگيريد.)  گرم بر ميلي 08  (O ,S : g mol )116 32
۱ (۱۴۶۰  ۲ (۱۵۰۰ ۳ (۴۴۶۰۴ (۴۵۰۰

اي در آب از رابطۀ  پذيري ماده انحلال -٨۴  S /0 8 ۷۵۰برحسب درجه سلسيوس است). مقدار ماده مـورد نظـر در  آيد ( دست مي به 18

است؟چند گرم  C40گرم از محلول سيرشدهٔ آن در دماي 

۱ (۵۰۰  ۲ (۴۵۰  ۳ (۱۵۰  ۴ (۲۵۰

درست است؟  HClو  F2هاي زير در ارتباط با  در شرايطي معين، چند مورد از عبارت -٨۵   (H ,F ,Cl / : g mol )11 19 35 5
  اگر يك مخلوط گازي حاويF2  وHCl  را سرد كنيم، گازF2 شود. تر به مايع تبديل مي راحت

 هاي  هاي بين مولكول دليل جرم مولي بيشتر، جاذبه بهF2 هاي  هاي بين مولكول تر از جاذبه قويHCl .است

 هاي  مولكولHCl هاي  برخلاف مولكولF2 كنند. گيري مي در ميدان الكتريكي جهت

  نقطه جوشHCl  از نقطه جوشF2 داد.ها نسبت  توان به تفاوت قطبيت اين مولكول بيشتر است و اين تفاوت را مي

۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴

شده در كدام گزينه هماهنگي دارد؟ داده ۱۴ترتيب با كدام عنصرهاي گروه  شده به سه ويژگي داده -٨۶

 شود. دهد و خرد نمي در اثر ضربه تغيير شكل مي

 گذارد. ها الكترون به اشتراك مي در پيوند با ديگر اتم

 ره است.رسانايي الكتريكي دارد و سطح آن تي

۱ (Sn- Si- C  ۲ (C- Ge- Sn  ۳ (Pb- Sn- Ge  ۴ (Si- Pb- C

٨۷- /612 دهيم تا به طور كامل تجزيه شود. اگـر درصد را مطابق واكنش (موازنه نشده) زير حرارت مي ٨۰گرم پتاسيم كلرات با درصد خلوص  5

باشد، بازده درصدي واكنش انجام شده كدام است؟ گرم فراورده جامد در ظرف موجود ۱۴۹در پايان واكنش 

(O ,Cl / ,K : g mol )    116 35 5 39

KClO (s) KCl (s) O (g)
 3 2

۱ (۶۰  ۲ (۶۵  ۳ (۵۰  ۴ (۵۵

kJآنتالپي سوختن متانول برابر  -٨٨ mol  2/است. اگر گرماي سوختن حاصل از  1720 1/ند، گرم اتانول بتوا 3 مول يخ خشك خالص 36

H)بوتانول چقدر است؟  -۱را دچار تصعيد كند، آنتالپي سوختن  ,C ,O : g mol )    11 12 16
CO (s) kJ CO (g) 2 250

۱ (kJ mol  12640  ۲ (kJ mol  12000  ۳ (kJ mol  1640  ۴ (kJ mol  11360 

محل انجام محاسبات



كنيم. اين واكنش در حضور كاتاليزگر ورقۀ طـلا بـا سـرعت ليتري در دماي ثابت مي ۵نيتروژن مونوكسيد را وارد يك ظرف  گرم گاز دي ٨٨ -٨۹ 

1/اخل ظرف شود. پس از چند دقيقه فشار د طور كامل انجام مي دقيقه به ۲۰مدت  ثابت و به برابر فشار اوليه اسـت و پـس از ايـن مـدت 25

N)نسبت غلظت گاز نيتروژن به گاز دي نيتروژن مونوكسيد چند است؟ (واكنش موازنه نشده است.)  ,O : g mol )   114 16
Au(s)

N O(g) N (g) O (g) 2 2 2
۱ (۵ ،۱  ۲ (۱۰ ،۱  ۳ (۵ ،/0 5  ۴ (۱۰ ،/0 5
اند تا به طور كامـل واكـنش دهنـد. سـپس گـاز مول گاز هيدروژن كلريد مخلوط شده ۴مول گاز آمونياك و  ۲ليتر،  ۲در سيلندري با حجم  -۹۰

دهيم. چه تعداد از موارد زيـر باعـث افـزايش منيزيم واكنش ميآب حل كرده و آن را با مقدار معيني  L5مانده را در  هيدروژن كلريد باقي

شود؟ سرعت توليد گاز هيدروژن در مرحلۀ پاياني مي

I) NH (g) HCl (g) NH Cl (s) 3 4
II)Mg (s) HCl (aq) MgCl (aq) H (g)  2 22

  مول آمونياك در مرحلۀ اول ۳استفاده از

  ليتر آب ۵ليتر آب در مرحلۀ دوم به جاي  ۴استفاده از

 استفاده از پودر منيزيم به جاي نوار منيزيم در مرحلۀ دوم

  انجام واكنش دوم در دمايC60  به جايC25
۱ (۴۲ (۲۳ (۳۴ (۱

H)كدام موارد از مطالب زير درست هستند؟  -۹۱ ,C ,O : g mol )    11 12 16
همپار است. (A)د در ميخك با تركيب الف) مادهٔ كتوني موجو

ترين آلكان است. ترين اتر به اندازهٔ جرم مولي ساده ترين آلدهيد و ساده ب) اختلاف جرم مولي ساده

  پ) اتانول در مقايسه با استون و دي متيل اتر، جرم مولي بيشتر، قطبيت بيشتر و نقطه جوش بالاتري دارد.

عاملي به كار رفته در تركيب آلي موجود در دارچين با گروه عاملي مادهٔ نگهدارندهٔ آلـي موجـود در ) گروهت

  فرنگي يكسان است. تمشك و توت

»ت«و » پ«، »ب) «۴  »پ«و » ب) «۳  »ب«و » الف) «۲  »پ«و » ب«، »الف) «۱

  كدام دو عبارت زير درست هستند؟ -۹۲

هايي سيرشده هستند. ي اتن، هيدروكربنها مانند پل الف) برخي از درشت مولكول

) طي توليد همۀ پليمرها، اتم كربن يك مولكول مونومر بايد به اتم كربن مولكول ديگري از مونومر متصل شود و زنجيري سيرشده حاصل شود.ب

كـربن و هيـدروژن بـه نـام واحـدهـاي  اي از اتـم توان دريافت كه اين مولكول از تكرار مجموعـه پ) با دقت در ساختار مولكول تفلون مي

تكرارشونده پديد آمده است.

ها در يك مولكول از پليمر به طور دقيق معلوم نيست و به همين دليل پليمرها فرمول مولكولي و جرم مولي معيني ندارند. ت) شمار اتم

»ت«و » پ) «۴  »پ«و » ب) «۳  »ت«و » الف) «۲  »ب«و » الف) «۱

استيرن درست است؟ ليكدام گزينه دربارهٔ پ -۹۳

) در ساختار مولكول مونومر آن يك حلقه و يك پيوند دوگانه وجود دارد.۱

هاي هيدروژن آن است. هاي كربن آن نصف شمار اتم ) مونومر آن هيدروكربني آروماتيك است كه شمار اتم۲

) در ساختار مونومر سازندهٔ آن، الكترون ناپيوندي وجود ندارد.۳

هاي يك مولكول مونومر آن متفاوت است. ها در يك واحد تكرارشونده از مولكول اين پليمر، با مجموع شمار اتم ) شمار اتم۴

محل انجام محاسبات
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هاي زير درست هستند؟ چند مورد از عبارت -۹۴

 بني به گروه عاملي متصل هستند.د يا دو گروه هيدروكرندر ساختار استرها، دو بخش كه هركدام حداقل يك اتم كربن دار

  گروهOH ها و كربوكسيليك اسيدها وجود دارد. در ساختار گروه عاملي الكل

 ها، متانول و نخستين عضو خانواده كربوكسيليك اسيدها، اتانوئيك اسيد است. نخستين عضو خانواده الكل

 است. نوع هم آب هاي مولكول بين نيروي با ها، آن غالب مولكولي بين نيروي سبك، هاي الكل در كه دارد وجود لكوليمو بين نيروي نوع دو ها الكل در

۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴

عنوان مونومر در شرايطي مناسب با يكديگر واكـنش شده است، به نمايش دادهها  آن هاي براي توليد نوعي پليمر، موادي كه ساختار مولكول -۹۵

0/اند. از مصرف شدن كامل  دهدا 0/مول از يكي از اين مونومرها،  6 مول پليمر مورد نظر توليد شده است. با فرض اينكه واكنش با بازده 0004

درصد انجام شده است، جرم مولي پليمر و فرمول شيميايي واحد تكرارشونده آن كدام است؟  ۱۰۰   (H ,C ,O : g mol )11 12 16
۱ (۲۰۶۰۰۰ ،C H O11 10 4   

۲ (۳۰۹۰۰۰ ،C H O11 14 6   

۳ (۲۰۶۰۰۰ ،C H O11 14 6   

۴ (۳۰۹۰۰۰ ،C H O11 10 4   

 چند مورد از مطالب زير درست است؟ -۹۶

 هاي صابوني خاصيت بازي ندارند. كننده برخلاف پاكهاي غيرصابوني  كننده پاك

 هاي ناپيوندي در الكل سه عاملي حاصل از آبكافت  هاي پيوندي به جفت الكترون نسبت شمار جفت الكترونC H O57 110 2/برابر  6 است. 5

 شود. ها سبب توليد صابون مي لوله هاي مسدودكننده بازكن با چربي واكنش محلول لوله

 .عدد اكسايش اتم كربن در اوره با عدد اكسايش اتم كربن در جوش شيرين برابر است

۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴ (۱

اسـت. بـراي ppmبرحسب  ۱۷۴و  ۴۶٨ترتيب برابر  در هر ليتر از نوعي شربت معده، غلظت آلومينيم هيدروكسيد و منيزيم هيدروكسيد به -۹۷

pHثي كردن يك ليتر شيره معده با خن / 1 /ليتر از اين شربت نياز است؟ (چگالي شربت برابر  به چند ميلي 4 g mL 11 است.) 125

(H ,O ,Mg , Al : g mol )     11 16 24 27
۱ (۱۴٨۰  ۲ (۴۲۵  ۳ (۵۰۰  ۴ (۳۲۵

صـورت زيـر ثانيه نخست انجام واكنش به ۲۰۰ليتر محلول نيتريك اسيد در  ميلي ۲۵۰ا در واكنش مقدار كافي فلز روي ب pHنمودار تغييرات  -۹٨

است.) نشدهليتر بر دقيقه است؟ (واكنش موازنه  ، چند ميليSTPدر شرايط  NO2است. در همين محدودهٔ زماني، سرعت توليد گاز 

Zn (s) HNO (aq) Zn (NO ) (aq) NO (g) H O (l)   3 3 2 2 2

۱ (۶۴۰

۲ (۱۰۵

۳ (۴۲۰

۴ (۵٨٨
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چند مورد از مطالب زير درست است؟ -۹۹ 

  در دماي اتاقpH  است. ۷محلول يك مولار اتانول اندكي بيشتر از

 تر از ثابت يونش فورميك اسيد است. ثابت يونش پروپانوئيك اسيد بزرگ

 يابد. جه يونش اسيد در محلول افزايش ميهاي اسيدي در با افزايش غلظت مولي محلول

 0/ها در محلول  مجموع غلظت مولي يون /مولار آمونياك با  5  0 0/برابر  03 مولار است. 03

۱) ۲۴) ۳  ۳) ۲) صفر۱

كدام گزينه درست است؟ -۱۰۰

C) اسيد بنزوئيك در كربن هاي اتم شاكساي عدد مجموع )۱ H O )7 6 N) هيدرازين در نيتروژن هاي اتم اكسايش عدد مجموع با 2 H )2 است. برابر 4

Fe) كسري بودن عدد اكسايش آهن در ۲ O3 ماده است.هاي آهن در ساختار اين  دهندهٔ متفاوت بودن نوع يون نشان 4

شود. واكنش آندي، چهار مول الكترون مبادله مي ازاي مصرف هر مول گاز كاهنده در نيم اكسيژن به -) در سلول سوختي متان۳

تر باشد، گونه كاهنده آن تمايل بيشتري به كاهش دارد. سلولي منفي ) هرچه پتانسيل كاهشي استاندارد نيم۴

Mg)كدام مطلب درست است؟  -۱۰۱ , Al : g mol )   124 27
هال، چگالي فلز مذاب بيشتر از چگالي الكتروليت مذاب است. فرايند) در برقكافت منيزيم كلريد مذاب همانند ۱

برقكافت سديم كلريد مذاب، جنس آند و كاتد يكسان نيست. فرايندهال برخلاف  فرايند) در ۲

برقكافت سديم كلريد مذاب، گرماده بودن انحلال اين ماده در آب و كمك به تأمين انرژي بـراي ذوب رايندفدر  CaCl2) دليل استفاده از ۳

NaCl (s) .است

Mgبه جرم فلز  Alنسبت جرم فلز  آنگاههال و برقكافت منيزيم كلريد مذاب برابر باشد،  فرايندشده در  هاي مبادله ) اگر شمار مول الكترون۴
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شود و گشتاور دوقطبي صفر يا تقريباً صفر دارند؟ براي چند مورد از موارد زير فرمول مولكولي تعريف مي -۱۰۲

كربونيل سولفيد -گوگرد تري اكسيد -Aويتامين  - هيدروژن سولفيد -منيزيم اكسيد -سيليسيم كربيد

۱ (۲  ۲ (۳۳ (۴۴( ۵

درستي انجام شده است؟ ها در كدام گزينه به مقايسه شعاع يون -۱۰۳

۱ (Na Mg S Cl     2 2۲ (S Cl Mg Na     2 2

۳ (Cl S Na Mg     2 2۴ (S Cl Na Mg     2 2

هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -۱۰۴

 ر آلايندگي ناشي از سه گاز نقاط ماكزيمم نموداNO ،NO2  وO3 صورت  در يك روز آفتابي بهNO O NO 2 است. 3

 جي فروسرخ است.سن رود، طيف كار مي هاي عاملي به سنجي كه براي شناسايي گروه هاي طيف ترين روش يكي از رايج

 گذاري شده است. هاي بين ماده و پرتوهاي الكترومغناطيس پايه سنجي براي شناسايي ساختار مواد براساس بر هم كنش هاي گوناگون طيف روش

 هاي  توان براي شناسايي آلاينده سنجي فروسرخ مي از طيفCO  وNO استفاده نمود. نيز

۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴

است؟ نادرستكدام گزينه  -۱۰۵

است. ۶هاي كربن در اكسايش اتن توسط پتاسيم پرمنگنات رقيق برابر  ) مجموع تغيير عدد اكسايش اتم۱

هاي كربن قابل تعريف است. نوع عدد اكسايش براي اتم ۳) در ساختار ترفتاليك اسيد ۲

شود. دهنده جهت تهيۀ متانول از واكنش متان با بخار آب داغ تهيه مي ) مواد واكنش۳

كند. هاي اكسيژن تغييري نمي از ترفتاليك اسيد و اتيلن گليكول، عدد اكسايش اتم PET) در واكنش تهيۀ ۴

محل انجام محاسبات
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